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***PRESSTOPP*** 

 Vi har just fått veta att Cracker (Overijse Wildest Dream), 

med matte Suzanne Williams, blev Best of Breed  

på Crufts i England, med över 40 anmälda glennar.  

Dessutom blev Weylyn (Gleann Thats a Toyboy),  

med matte Christel Krönfors, Best Dog 2 (BH2).  

En otrolig framgång för svenska glennar! 

En utförlig rapport kommer i nästa nummer av Glenbiten. 

Suzanne Williams med Cracker
Foto: BeatMedia / The Royal Kennel Club 
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ORDFÖRANDES RADER 

Hundarnas väl och ve kommer först, något som ibland kan 
kännas slitigt för matte eller husse. I vår flock har två av 
hundarna blivit akut sjuka under vintern, vilket ledde till 
operation av båda två. De mår bra nu, men det är här det 
slitiga börjar för människorna i flocken. Den ena hunden 
behöver rehab efter sin operation och ska, till en början,  
ta det relativt lugnt. Det är inte det lättaste för den som bor 
med en levnadsglad basset hound, som är van vid att klättra 
och hoppa, i sin jakt på ätbara ting. Det kan handla om allt 
från smörgåsar till tomater, allra helst i kombination.  

Förhoppningsvis går vi ett härligt och aktivt glenår till mötes. 
SAIGIT:s utställning i Uppsala är en av höjdpunkterna. Olika 
glenträffar är även inplanerade, samt olika föreläsningar mm 
via zoom. Håll utkik på vad som händer under året! Om du 
saknar någon aktivitet i närheten av där du bor kan du alltid 
ordna en glenpromenad. Kontakta gärna aktivitetskommittén 
för frågor och tips. 

Alla glenvänner önskas en skön och härlig vår! 

Helen 
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ÅRSMÖTE I THE SWEDISH ASSOCIATION 
OF THE IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER 

Efter några års digitala årsmöten var det skönt att i år anordna 
ett fysiskt årsmöte i Stockholms Kennelklubbs lokaler på 
Rindögatan i Stockholm lördagen den 22 februari. 

Elva medlemmar, vår professionella ordförande för mötet  
Lars Magnusson, samt fem väluppfostrade glennar inledde  
med lunch bestående av en delikat svampsoppa samt kaffe 
och kaka som klubben bjöd på, och som Marianne Hiljding  
och Agneta Zaar hade förberett. 

Årsmötet beslutade om ansvarsfrihet för styrelsen för 2024, 
godkände styrelsens verksamhetsplan och rambudget för  
2025, samt att medlemsavgifterna från 2026 höjs med  
20 kronor för ordinarie medlemmar och utlandsmedlemmar. 

Linda, Marianne och Lisa med glennarna Bernard, Emeth och Martha 
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Enligt dagordningen följde sedan personval, 
vilka utföll enligt valberedningens förslag: 

Ordförande (1 år) Helen Eriksson 
Ordinarie ledamot (2 år) Karl Smedstad 
Ordinarie ledamot (2år) Lisa Groth Öhman 
Suppleant (1 år) Tobias Härtén 

Ordinarie ledamöter Annica Bladh-Jacobsson och  
Linda Andersson har 1 år kvar av sina mandatperioder. 

Ordinarie revisor (1 år) Rose-Marie Nilsson 
Ordinarie revisor (1 år) Monica Lindholm 
Revisorssuppleant (1 år) Eva Åberg 
Revisorssuppleant (1 år) Jan Rosenqvist 

Valberedning 
Marianne Hiljding, sammankallande (1 år) 
Ulrika G Bergmark (2 år) 
Helena Messing Berg (1 år) 

En motion som föreslog att klubbens logotyp ändras tillbaka  
till den som användes från klubbens start 2004 fram till 2019, 
tillstyrktes enhälligt av årsmötet. 

Ett förslag på nya stadgar i enlighet med SKK:s nya typstadgar 
godkändes. 

Vi hade också möjlighet att titta på delar av en film från 
världsutställningen i Helsingfors 1998 där glennar deltog. 

      Karl Smedstad 
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SAIGIT:s sommarutställning 
Nu är vintern på väg bort i större delen av landet, 

 och snart väntar SAIGIT:s officiella utställning 
 fredagen den 18 juli i Uppsala. 

Läs mer om utställningen på nästa sida. 

OBS! OBS! OBS! 
Förutom vår egen utställning finns ytterligare två chanser att 

 tävla och få meriter under samma helg i samma område: 

* Stockholms Kennelklubb har Nordic dog show
 i Märsta där terriergruppen tävlar lördagen den 19 juli 

* Wästmanlands Kennelklubb har internationell utställning
 i Västerås söndagen den 20 juli 

Många glennar samlades på utställningen 2024     Foto: Karl Smedstad 

Även du som inte tänker ställa ut är mycket välkommen, 
med eller utan hund, för att träffa glenägare och glennar. 
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INBJUDAN 
 TILL OFFICIELL UTSTÄLLNING AV 
 IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER  

i UPPSALA fredagen den 18 juli 2025 klockan 14:00 

Arrangör och utställningsplats 
The Swedish Association of the Irish Glen of Imaal Terrier 

Plats: Granebergs IP, Sjövägen 5 i Sunnersta, Uppsala. 
Parkeringsplatser finns i anslutning till anläggningen. 

Anmälningsavgifter 
Vuxna hundar: 375 kr 

Veteraner: 275 kr 
Valpar: 250 kr 

Anmäl dig via internet eller post 
Komplett information, formulär för internetanmälan 

 och blankett för anmälan per post kommer att finnas 
på hemsidan www.saigit.se under fliken Utställning. 

Internetanmälan öppnar måndagen den 7 april kl 12.00. 

Sista anmälnings- och betalningsdag 
Vid internetanmälan: torsdagen den 12 juni 

Vid anmälan per post: Brevet ska vara poststämplat 
 senast torsdagen den 5 juni. 

Obs! Anmälan är giltig enbart vid samtidig betalning. 

Vid inställd tävling betalas anmälningsavgiften tillbaka. 

Domare Benny Blidh von Schedvin 
(med reservation för ändringar) 

Hjärtligt välkomna på utställning! 
Styrelsen för SAIGIT 
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VI GRATULERAR VINNARNA I  
ÅRETS IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER 2024 

Vinnare 

Overijse  
Wildest Dream 

89 poäng 

BIM 

Mac Nally's 
Joy-Réitlín 
76 poäng 

Veteran 

Bowler Hat’s  
Boggie Woogie 

40 poäng 

Valp 

Overijse  
Mega Minx 
57 poäng 

… och 2024 års  
Svenska UtställningsChampions 

AUGUSTI NOVEMBER DECEMBER 

SE UCH 

Gleann 
Rosie The Riveter 

SE UCH 

Overijse  
Wildest Dream 

SE UCH 

Merrybrook's 
Molly Malone 
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STÄLLNINGEN I ÅRETS GLEN 2025 

Bowler Hat’s Boogie Woggie   Foto: Catherine Andersson 
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Prova på Nose Work i Uppsala 

Klubben planerar att ha en Glenträff i Uppsala en lördag eller söndag  

i slutet av april – början av juni. På denna träff tänkte vi, tillsammans 

med en lokal hundklubb, anordna en prova-på-lektion i Nose Work.  

Då detta kräver lite planering behöver vi veta hur många som kan 

tänkas vilja vara med.  

Vi planerar att ha denna lektion på klubben utanför Uppsala dit det är 

enkelt att ta sig med bil från E4:an. Hur lång lektionen blir och kostnad 

för den beror på hur många hundar som blir anmälda, men vi räknar 

med ca 2–3 timmar. 

Efteråt finns det möjlighet att ha picknick där på plats, eller att vi  

tar oss till närbelägna Gamla Uppsala högar för fika på Odinsborg. 

Nose Work kan utövas hemma till 

  en liten kostnad på just era villkor, 

  när ni vill. Eller, om ni tycker att  

  detta är jättekul och vill gå vidare,  

  finns det kurser på de flesta hund- 

  klubbar. På snwk.se berättas mer. 

Du har kanske redan jobbat med en enklare form av Nose Work utan att 

du tänkt på det, när du gömt godis hemma och låtit din glen leta upp 

det. Skillnaden mot godisletandet hemma till att utöva sporten är att 

det används tre specifika dofter, eukalyptus, lavendel och lagerblad, 

som hunden ska leta upp på ställen av varierande svårighetsgrad. 

Låter detta som något du vill vara med 

och prova på så kontakta mig snarast,  

så vi kan påbörja planeringen för en  

underbar dag i solen.  

Linda Andersson  

0736–957595  

linda_anderss0n@hotmail.com 

(Obs! Nolla, inte O, i Andersson) 

"Nose Work bygger på hundens 

medfödda instinkt att använda 

sitt luktsinne. Ett specialsök på 

vardagsnivå." 

Text lånad av Norrhund 

Bernard på Nose Work, fullt  

fokuserad på tränaren med godis 
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Nospromenaden Hundcenter erbjuder: 

• Hundkurser

Ett stort utbud av kurser: valpkurs, unghundskurs, hundmöteskurs,
spår, nosework m m.

• Privatträning

Vi skräddarsyr träning efter era behov. Vi hjälper dig att förstå hundens
kommunikation och språk bättre och ger konkreta råd och coachning.

• Hundpensionat

Lokaler med hemkänsla. Vi utgår alltid från din hunds individuella behov
och dagsform.

• Mobilt hunddagis

Omväxlande nospromenader i något av Storstockholms naturreservat.

Vi håller till vid Årsta torg i södra Stockholm och i Stuvsta i Huddinge. 

Nospromenaden Hundcenter är ett H-märkt hundföretag, vilket är  
en officiell kvalitetsmärkning utfärdad av Sveriges Hundföretagare. 

Välkommen att läsa mer om oss på https://nospromenaden.com/ 
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RASMONTER PÅ STOCKHOLMS HUNDMÄSSA 
14–15 DECEMBER 2024 

Ännu ett år på Stockholms Hundmässa och SAIGIT:s rasmonter. 

Varmt tack till Tobias, Marianne, Ylva, Linda, Ulla, Lisa och Helen,  
som tjänstgjorde under helgen och fick svara på massor av möjliga 

och omöjliga frågor om glennar.  

Tack också till alla underbara glennar, Bosse, Felix, Tamry, Bernard, 
Figge och Mimi. De var outtröttliga och lät sig villigt bli klappade  

och kliade, och delade ut mängder av pussar under de två dagarna. 

Tobias med Bosse, och Felix i tomtekostym 
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Ylva som Leprechaun med Tamry på lördagens rasparad 
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Bernard, frikostig med pussar som vanligt 

Lisa och Mimi 

Text och foto: Karl Smedstad 
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OFFICIELLA UTSTÄLLNINGAR 
ÖPPNA FÖR IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER 

Andra kvartalet 2025 

Datum Typ Plats Klubb Sen.anm. 

6 april Nationell Sundsvall VnKK 11 mars 

27 april Nationell Västerås WKK 2 april 

3 maj Nationell Vårgårda SvTek 8 april 

4 maj Nordic Skara SKKK 8 april 

24 maj Internationell Boden SNKK 29 april 

25 maj Internationell Gimo ULKK 29 april 

25 maj Nationell Piteå SvTek 2 maj 

29 maj Internationell Hässleholm SYDSKAKK 13 maj 

30 maj Internationell Hässleholm NSKK 13 maj 

31 maj Nationell Hörby SvTek 12 maj 

14 juni Internationell Leksand DKK 27 maj 

15 juni Nordic Mohed HAKK 13 maj 

15 juni Nordic Vännäs VBKK 20 maj 

28 juni Nordic Gällivare NNKK Ej publ. 

28 juni Nordic Borås SAKK 10 juni 

Du kan läsa mer om varje SKK-tävling på webbsidan www.skk.se 
Aktiv med hund > Länsklubbsutställningar (menyn till höger). 

För utställningar arrangerade av Svenska Terrierklubben 
publiceras PM på webbsidan www.terrierklubben.se  

Många av utställningarna kan du anmäla dig till på SKK:s hemsida, 
länk finns direkt under länken till Länsklubbsutställningar. 
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VINNANDE BIDRAG TILL 2026 ÅRS ALMANACKA 

Månadens bild januari 

 Månadens bild februari 

Fotograf: Åsa Finell 

   Fotograf: Lisa Beste 
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FÖR 10 ÅR SEDAN: 2015 ÅRS ALMANACKA 

Januari 
Fotograf:  

Magnus Svensson 

Februari 
Fotograf: 

Marianne Ahrne 

Mars 
Fotograf: 

Majgull Axelsson 

April 
Fotograf: 

Marianne Ahrne 

Maj  
Fotograf: 

Elisabeth Henning 

Juni  
Fotograf: 

Elsie Hansson 

Juli 
Fotograf: 
Richard W 

Augusti 
Fotograf: 

Ulrika G-Bergmark 

September 
Fotograf: 

Susanne Brink 

Oktober 
Fotograf: 

Marianne Ahrne 

November 
Fotograf: 

Elsa Svensson 

December 
Fotograf: 

Elisabeth Henning 
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Mitt första glen-möte

Charmchockad! Det var det bästa ord jag kunde komma på när jag  

skulle beskriva mitt första möte med Irish Glen of Imaal terrier för  

mina vänner. Som så många andra hade jag aldrig hört talas om  

rasen tidigare men nu skulle jag ta hand om två glennar i en vecka.  

Så stod jag där utanför det fina, röda huset mitt i de västgötska  

skogarna med nycklarna i handen och två hundar runt benen.  

Det var eftermiddag i början av december för två år sedan och jag 

hade tackat ja till att bo på landet i en vecka, 40 mil hemifrån, för 

att ta hand om hundar, höns och hus när matte Marianne behövde 

vara bortrest. Hundarna, det var Gwendolyn 12 år och Emeth 8 år. 

  Jag hade varken träffat  

  Marianne eller hundarna  

  tidigare, men en gemen- 

  sam vän hade intygat att 

  jag hade stor hundvana  

  och därmed fick jag  

  förtroendet. Min arbets- 

  givare hade dessutom 

  gett mig tillåtelse att 

  arbeta på distans hela 

  veckan, så varför inte 

hoppa på detta äventyr? Höns har jag alltid önskat mig, lugn och ro i 

hus på landet gillar jag och så skulle jag få träffa hundar av en, för 

mig, helt ny ras; Irish ”nå’nting” terrier. Jag uppfattade faktiskt inte 

riktigt vad Marianne sa men jag hade sett hundarna på bild och blev 

nyfiken. Kraftig kropp och rejält huvud till de korta benen.  

Jag har tagit hand om många hundar men aldrig i deras eget hem. Hur 

skulle de reagera? Skulle de vara misstänksamma? Sätta sig på tvären? 

Kanske inte tycka om mig? Ingenting kunde vara mer fel! 

Foto: Marianne Ahrne 
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Så snart jag hade ställt in väskorna och tittat runt i mitt tillfälliga hem 

iakttog jag hundarna. Gwendolyn gick direkt och la sig i korgen men 

inte för att hon var ointresserad eller grinig. Nej, hon såg på mig med 

sina vänliga ögon som sa: ”Jag är lite till åren kommen så du får ursäkta 

att jag drar mig tillbaka. Men du är varmt välkommen in i vårt hus!” 

Emeth hade nyfiket följt mina steg och stod nu bredvid och tittade på 

mig med sina stora, mörka ögon. Också han signalerade att jag var fullt 

accepterad i huset. Jag fick till och med känslan av att han tyckte att 

det skulle bli kul med en ny bekantskap. Jag kände ett öppet, vänligt 

och positivt hundsinne.   

Mörkret lade sig snabbt och 

det blev kväll. Lika bra att 

gå och lägga sig. Gwendo-

lyn skulle sova i fotändan 

av min säng, det var upp-

gjort så, och jag visste att 

även Emeth hade önskemål 

om sängplats. Glennar må 

ha korta ben men det är 

inga småhundar. Jag insåg 

att med dessa två hundar i 

en 90-säng skulle min sömn 

inte riktigt få den kvalitet jag behövde så jag tog ett vänligt men allvar-

ligt prat med Emeth. Han satt på golvet, redo att hoppa upp i sängen, 

när jag pekade på korgen bredvid och förklarade att den platsen var  

betydligt bättre för en lång hund på 16 kilo, än sängen. Vi var ju nära 

varann ändå! Emeth såg på mig som om han förstod, men ändå inte. 

Han tittade på sängen och på korgen. Sängen och korgen. Till slut  

accepterade han och la sig i korgen. Vi sov förträffligt alla tre.  

Samma procedur nästa kväll. Emeth ville hoppa upp i sängen, vi tog  

oss ett snack och han lät sig övertalas att sova i korgen. Inget tvingande 

men han förstod att det var ett starkt önskemål från min sida.  

Foto: Helena Messing Berg 
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När jag den tredje kvällen skulle gå upp på övervåningen för att göra 

mig i ordning för natten kunde jag inte hitta Emeth. Jag ropade men 

han kom inte. Konstigt, jag visste ju att han var inne. Nåväl, jag 

släckte lamporna, tog med mig Gwendolyn uppför trappan och in i 

sovrummet. Där låg Emeth. I sängen - mitt i sängen - och den här 

gången förstod jag; hundkorgen var inget alternativ. I kväll var det 

inte förhandlingsbart. Han skulle sova i sängen. Punkt. Han såg mig 

rakt in i ögonen med det budskapet och jag kunde inte annat än  

småskratta åt hans beslutsamma planering och kramade om honom.  

Så låg vi där alla tre. Väldigt trångt men faktiskt också väldigt mysigt! 

Ute sjönk temperaturen och det blev riktigt kallt. Det var stjärnklart, 

fullmånen lyste och det var så där tyst som det bara kan vara på  

riktiga landet. Inte ett ljud. Tills Gwendolyn började snarka …  

Efter en halvtimme tyckte Emeth, tack och lov, att det blev för varmt  

i sängen och hoppade frivilligt ned i korgen för resten av natten. Och 

så blev det hela veckan; en halvtimme i sängen och resten i korgen.     

  På dagarna jobbade jag framför  

  datorn men ofta gick det ”sådär”.  

  Jag satt i fåtöljen med laptopen i  

  knäet. Gwendolyn vilade i sin  

  rymliga bädd, och i soffan intill låg 

  Emeth i de mest fantastiska ställ- 

  ningar; i sin fulla längd på sidan, 

  på rygg eller upp-och-ner. Men ofta  

  satt han också och tittade på mig,  

  uppenbarligen avundsjuk på datorn  

  som fick mer uppmärksamhet.  

  Så det dröjde inte länge förrän han  

  bestämde sig för att utmana konkur- 

  renten. I en svår balansakt klättrade 

  han, via armstöden på soffan och  

  fåtöljen, över till mig och lyckades Foto: Marianne Ahrne 

Foto: Marianne Ahrne 
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på något sätt trycka undan datorn och krångla sig ner i mitt knä.  

Stora hunden! Jag kan inte påstå att en glen är en knähund men där 

satt vi, och Emeth var nöjd. Gwendolyn tittade på oss och suckade lätt. 

Det dröjde ett par dagar innan Emeth  

började ”sitta vackert”. Jag kände ju inte  

till glen-sit så jag skrev förvånad ett mejl  

till matte Marianne. Vad vill han? Varför  

sitter han så? Kan han inte ramla baklänges 

med benen rakt ut så där? Men nej, jag fick 

lugnande mejl tillbaka, han sitter stadigt  

och det är typiskt för rasen. ”Troligen vill 

han ha godis men det kan räcka med en 

kram!” Så där satt vi på golvet flera gånger 

om dagen och kramades (jag var fortfarande 

inte helt övertygad om att han inte skulle 

ramla bakåt) och ibland blev det godis också.

Så förflöt veckan i harmoni med hundarna. Vi tog promenader i det 

vintriga och ödsliga landskapet. Gwendolyn, som var väldigt stillsam 

inne, var som ett spjut utomhus tillsammans med Emeth. Att så korta 

ben kunde få upp en sådan fart ”från noll till hundra” var fascine-

rande. Jag hade under en vecka fått uppleva en för mig helt okänd 

hundras som tagit mig med storm. Så personliga, kontaktsökande, 

smarta och charmiga hundar! Redan på tåget hem började jag googla 

och söka klipp på nätet. Jag ville verkligen veta mer om rasen. Samma 

helg som jag kom hem till Stockholm pågick den stora hundmässan i 

Älvsjö och självklart åkte jag dit. Behöver jag säga vilken monter jag 

sökte upp direkt?  

Helena Messing Berg 

Foto:  

Helena Messing Berg 
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GLENNAR REGISTRERADE 2025 
 enligt SKK:s Hunddata 

Registreringsnr Namn Kön 

SE11235/2025 Gleann Harebell T 

SE12483/2025 Abberann The Last Goodbye H 
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Redaktören tipsar: 

HUNDÄGARUTBILDNINGAR PÅ SKK 
I förra numret fanns tips på gratis distanskurser hos SKK inom 
området föreningsliv. Jag vill också slå ett slag för SKK:s distans-
kurser om hundar, de kostar visserligen en slant men är mycket 
innehållsrika och givande (jag vet, jag har själv gått flera av dem). 

De två självstudiekurserna – som du själv läser, i din egen takt – 
kostar 400–450 kronor vardera. De två som är handledarledda 
kostar mer, men innehåller även diskussionstillfällen, inlämnings-
uppgifter och handledarstöd.  

Först ut av självstudiekurserna är Hundägarutbildning, för dig 
som planerar att köpa valp, eller precis har hämtat din efterläng-
tade hund. Även till dig som haft hund ett tag, men känner att du 
är lite ringrostig när det gäller hundägarskap, kan utbildningen  
ge nya kunskaper du har nytta av.  

Den andra självstudiekursen behandlar ett kanske inte lika roligt 
men mycket viktigt ämne: Rädsla hos hund, som också är namnet 
på kursen. Den passar både hundägare och den som möter hundar 
i uppdrag eller arbete. Kursen tar upp varför hundar blir rädda, 
olika tecken på rädsla och vilka strategier en rädd hund kan ta till 
för att hantera sin rädsla. Den innehåller också tips på hur rädsla 
kan förebyggas och råd om hur en rädd hund bäst kan bemötas. 
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BRIST PÅ TAURIN KAN GÖRA HUNDEN SJUK 

Det gäller att hålla koll på innehållet i hundmaten. Brist på amino-
syran taurin kan leda till allvarliga hjärtproblem, visar forskning 
från Sveriges lantbruksuniversitet, SLU. 

Taurin är en aminosyra som naturligt bara finns i kött och andra 
animaliska produkter. Tidigare har man trott att hundens lever  
kan tillverka tillräckligt mycket taurin från andra aminosyror, 
men forskning på SLU visar att så inte är fallet. Forskarna har  
mätt nivåer av taurin i foder och hos hundar. 

– Vi har sett samband mellan låga nivåer av taurin och hjärtsjuk-
domar, och att det kan drabba alla raser. Samtliga hundar med
hjärtsvikt hade mycket låga taurinvärden. Fem av dessa uppvisade
dessutom näthinneförändringar, som också kan kopplas till
taurinbrist. Om de inte får tillskott av taurin finns risk att hunden
dör i förtid, säger Karin Kriström, forskare på SLU som är specialist
i kardiologi för hund och katt.

Tecken på att en hund har taurinbrist kan vara 

• Andningssvårigheter, andfåddhet
• Dålig syn
• Dövhet
• Hämmad tillväxt

Forskning redan på 1980-talet i USA visade att katter kan drabbas 
av hjärtsvikt om de inte får tillräckligt med taurin. Det ledde till 
krav på att all kommersiell kattmat ska vara berikad med taurin. 

– Om man tillsatte det kunde man se att katternas hjärtan till stor
del återfick normal funktion, säger Karin Kriström.

Men det finns fortfarande inget krav i Sverige på taurinberikning  
av hundfoder. I USA har man rekommendationer kring hur mycket 
aminosyror som ska finnas i hundmaten, medan det i Europa inte 
finns några tydliga riktlinjer. 
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– Vi skulle önska att det fanns en tydlig rekommendation om
att taurin bör tillsättas i hundfoder precis som i kattfoder.
Om beslutet dröjer hoppas vi att fodertillverkare själva ska ta
beslutet att tillsätta extra taurin till sitt foder, säger Karin Kriström
som också framhåller att det inte är tillverkare av hundfoder som
medvetet har underlåtit detta.

– Fram tills nu har man inte trott att taurintillskott behövts,
men nu visar vår forskning att det behövs. Taurin är viktigt för
alla hundar, och om de äter specialkost, i synnerhet utan kött,
bör man vara extra noggrann.

En del hundfoder är taurinberikat, men det saknas regler om att 
det måste framgå av innehållsförteckningen. Några få fodertill-
verkare anger det på förpackningen, men Karin Kriström anser 
att alla bör göra det. Hennes råd till hundägare är att undersöka 
om det finns tillräckligt med taurin i det foder deras hund äter. 

– Titta på ingredienserna på påsen. Om inte taurin står där,
kontakta tillverkaren och fråga om tillräckliga mängder finns i
fodret. Hundägare ska inte behöva hålla reda på hur mycket som
behövs, utan ska kunna lita på tillverkarna, säger Karin Kriström.

    Källa: Pressmeddelande från SLU 
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